



Saksdokumenter

Speiderforum 2022

Molde folkehøgskole 21.-23. oktober 2022

Representant nr. _____

Navn: _____

Krets/korps: _____

Saksliste

<u>Saksliste</u>	2
<u>1 Konstituering</u>	3
<u>1.1 Valg av ordstyrere</u>	3
<u>1.2 Valg av referenter</u>	3
<u>1.3 Godkjenning av representantene</u>	3
<u>1.4 Valg av tellekorps</u>	3
<u>1.5 Godkjenning av innkalling og saksliste</u>	3
<u>1.6 Godkjenning av forretningsorden</u>	3
<u>1.7 Valg av to representanter til å underskrive protokollen</u>	5
<u>1.8 Valg av valgkomité</u>	5
<u>1.9 Valg av redaksjonskomité</u>	5
<u>2 Saker som skal behandles på Speidertinget</u>	5
<u>2.1 Gruppetingets medlemmer (5.2.2)</u>	5
<u>2.2 Gruppestyrets ansvar (5.2.3)</u>	6
<u>2.3 Antall møter i gruppetinget (5.2.4)</u>	7
<u>2.4 Husstandsrabatt (5.2.14)</u>	8
<u>3 Diskusjonssaker</u>	10
<u>3.1 Hva skal NSF mene framover?</u>	10
<u>3.2 Landsleir</u>	10
<u>4 Åpent forum</u>	10
<u>5 Valg</u>	11
<u>5.1 Valg av prosjektgruppe for Speiderforum 2024</u>	11
<u>5.2 Valg av representanter til Speidertinget 2022</u>	11

1 Konstituering

1.1 Valg av ordstyrere

Prosjektgruppens innstilling:

Martin Dæhlin Kristiansen og Martha Baldishol

1.2 Valg av referenter

Prosjektgruppens innstilling:

Nikolaj Holm Østereng og Sofie Qvindesland

1.3 Godkjenning av representantene

Se vedlagt liste over valgte representanter for kretser og korps til Speiderforum 2022.

Prosjektgruppens innstilling:

Representantene til Speiderforum 2022 godkjennes.

1.4 Valg av tellekorps

Tellekorps presenteres i møtet.

1.5 Godkjenning av innkalling og saksliste

Saksdokumenter ble lagt ut på speiding.no 14. oktober (en uke før Speiderforum).

Informasjon om dette ble sendt på e-post til alle påmeldte representanter 30. september.

Prosjektgruppens innstilling:

Innkalling og saksliste godkjennes.

1.6 Godkjenning av forretningsorden

Forretningsorden for Speiderforum 2022

1. Speiderforum er beslutningsdyktig med det antall godkjente representanter som har møtt (fysisk eller digitalt).

2. Alle møtende representanter må oppfylle betingelsene i retningslinjer for Speiderforum. Hvis det gjøres endringer i innmeldte representanter, må dette gjøres før åpningen av Speiderforum. Endringer må gjøres skriftlig.

Dersom en representant må forlate Speiderforum, kan en valgt vararepresentant som oppfyller betingelsene, gå inn i vedkommendes plass. Endringen leveres skriftlig til ordstyrerne og godkjennes av Speiderforum. Hver delegasjon har bare anledning til å bytte én representant i løpet av møtet.

3. Protokoll føres av valgte referenter. Den undertegnes av de to valgte representantene, ordstyrerne og møterefereentene.

4. Ingen representanter har rett til ordet mer enn tre ganger i samme sak, med unntak av forslagsstilleren. Innlegg har taletid i 3 minutter.

Det er mulig å forlange ordet til forretningsordenen. Ordstyrerne har rett til å foreslå begrensning av taletiden og sette strek.

Inviterte gjester, forbundskontoret, Speiderstyret og Komite speiding har talerett.

5. Alle forslag må leveres skriftlig, fortrinnsvis på elektronisk skjema.

Nye forslag kan ikke settes fram etter at strek er satt.

Åpenbare trykkfeil kan rettes i forslag før avstemming.

6. Det velges to fra prosjektgruppa og 6 representanter til en redaksjonskomité for Speiderforum. Redaksjonskomiteen tar imot innkomne forslag under møtet (henstillinger), og forbereder dem for presentasjon for Speiderforum. Redaksjonskomiteen kan utarbeide omforente forslag, egne forslag som har samme intensjon som innsendte forslag, eller gjøre redaksjonelle endringer for å tydeliggjøre tekst eller forbedre formuleringer.

7. Ved vedtak kreves normalt alminnelig flertall, det vil si mer enn halvparten av avgitte stemmer. Blanke stemmer telles ikke med. Voteringer kan foregå både ved akklamasjon, ved framvisning av stemmetegn og skriftlig.

Alle valg foregår skriftlig når det er mer enn en kandidat, eller når en av representantene forlanger det.

Kandidater er alle som er oppført på valgkomiteens liste over dem som har sagt seg villige til å motta valg. Benkeforslag tillates.

Ved valg på flere personer til samme verv, skjer valget i en eller flere valgrunder. Hver valgrunde kan bestå av flere omganger. For å bli valgt skal en kandidat ha mer enn halvparten av de avgitte stemmene. Blanke stemmer teller ikke med. Hver representant kan stemme på inntil to kandidater, og inntil to kandidater kan bli valgt i hver valgrunde. Om ingen kandidater har fått mer enn halvparten av de avgitte stemmene i en valgomgang, går den som har færrest stemmer ut før neste valgomgang. Når (minst) en kandidat er valgt, er valgrunden avsluttet. I neste valgrunde er alle ikke valgte kandidater igjen med.

8. Alle forslag og de vedtakene som er gjort, med antall avgitte stemmer for og imot, føres inn i protokollen. Ved valg føres antall stemmer i protokollen. Navn på de representantene som har hatt ordet under de forskjellige sakene, føres også inn i protokollen.

9. En elektronisk versjon av protokollen sendes etter Speiderforum til dem som deltok i møtet.

10. Speiderforum er åpent for tilhørere i den grad det er kapasitet til det.

11. Speiderforums forretningsorden godkjennes ved åpning av hvert Speiderforum, og gjelder inntil forslag om forretningsorden er behandlet og godkjent på neste Speiderforum.

Prosjektgruppens innstilling:
Forretningsorden godkjennes.

1.7 Valg av to representanter til å underskrive protokollen

Prosjektgruppens innstilling:

Forslag til protokollunderskrivere presenteres i møtet.

1.8 Valg av valgkomité

Prosjektgruppens innstilling:

Forslag til valgkomité presenteres i møtet.

1.9 Valg av redaksjonskomité

Prosjektgruppens innstilling:

Forslag til redaksjonskomité presenteres i møtet.

2 Saker som skal behandles på Speidertinget

2.1 Gruppetingets medlemmer (5.2.2)

Endring av § 2-2-8, foreslått av Speiderstyret.

Nåværende ordlyd:

«§ 2-2-4 Gruppetinget er gruppens besluttende organ, som består av:

- a) Alle betalende medlemmer fra og med det kalenderåret de fyller 12 år.
- b) En representant for hver påbegynte ti betalende medlemmer blant speidere i tropp som ikke fyller 12 år eller mer i løpet av kalenderåret.»

Forslag til ny ordlyd:

«§ 2-2-4 Gruppetinget er gruppens besluttende organ, og består av alle medlemmer fra og med det kalenderåret de fyller 12 år.»

Forslagsstillers begrunnelse:

Nåværende § 2-2-4 b) sier ingenting om hvordan valg av representanter for medlemmer under 12 år i troppen skal gjennomføres. Det er en demokratisk utfordring at det ikke er noe formelt ledd eller møte som velger representantene som skal sendes til gruppetinget. Det er Side 5 av 19 Speidertinget 2022 • Saksdokumenter få grupper som gjennomfører troppsting eller tilsvarende møte. Speiderstyret mener at medlemmenes demokratiske rettigheter blir godt ivaretatt ved at de har stemmerett i gruppe tinget fra 12 års alder, og at det i tillegg er påvirkningsmuligheter for peffer og assen gjennom førerpatruljen og for alle medlemmer i patroljen.

Gruppe Tinget har anledning til å gi møte- og/eller talerett til hvem de måtte ønske, og kan derfor invitere alle gruppas medlemmer til møter i gruppe tinget dersom gruppa synes det er hensiktsmessig.

Lovutvalgets uttalelse:

Eksisterende bestemmelse gir større demokratisk rett for de yngre medlemmene enn foreslått regulering. Lovutvalget forstår at speiderstyret har avklart hvor mye demokratiadgangen benyttes av yngre medlemmer, og at det er begrenset bruk av adgangen. Speidertinget må være klar over at det er en demokratireduksjon som gjennomføres ved endringen.

Speiderstyrets innstilling:

Forslaget vedtas.

2.2 Gruppestyrets ansvar (5.2.3)

Endring av §§ 2-2-5 og 2-2-9, foreslått av Speiderstyret.

Nåværende ordlyd:

«§ 2-2-5 Gruppetinget skal ha minst to møter i året, og innkalles med minst en ukes varsel av gruppeleder, eller når minst 1/3 av gruppetingets medlemmer krever det.

Gruppetinget arbeider for et godt speider- og ledermiljø i gruppen og påser at gruppen og dens arbeidsenheter driver godt og planmessig speiderarbeid i overensstemmelse med de mål som er satt for arbeidet.»

og

«§ 2-2-9 Gruppestyrets oppgaver:

- Å lede gruppens arbeid og representere gruppen utad
- Å ha det daglige ansvaret for gruppens administrasjon og virksomhet
- Å sørge for et godt samarbeid mellom gruppens arbeidsenheter
- Å ivareta kontakten med foreldre og foresatte, krets og forbund
- Å arbeide for en best mulig ledersituasjon i gruppen og dens arbeidsenheter, og oppnevne ledere og assistenter til alle gruppens arbeidsenheter, med unntak av roverlag
- Å opprettholde et godt forhold til lokale myndigheter, lokalsamfunn og andre organisasjoner i gruppens nærområde.

Styremøter ledes av gruppeleder, og det føres protokoll fra møtene.»

Forslag til ny ordlyd:

«§ 2-2-5 Gruppetinget skal ha minst to møter i året, og innkalles med minst en ukes varsel av gruppeleder, eller når minst 1/3 av gruppetingets medlemmer krever det.»

og

«§ 2-2-9 Gruppestyrets ansvar:

- lede gruppens arbeid og representere gruppen utad
- ha det daglige ansvaret for gruppens administrasjon og virksomhet
- arbeide for et godt speider- og ledermiljø i gruppen
- sørge for at gruppen og gruppens arbeidsenheter driver godt og planmessig speiderarbeid i overensstemmelse med målene som er satt for arbeidet

- sørge for et godt samarbeid mellom arbeidsenhetene
- arbeide for en best mulig ledersituasjon i gruppen og dens arbeidsenheter
- oppnevne ledere og assistenter til alle gruppens arbeidsenheter, med unntak av roverlag
- ivareta kontakten med foreldre og foresatte, kretsen, forbundet og eventuelt korpset
- opprettholde et godt forhold til lokale myndigheter, lokalsamfunn og andre organisasjoner i gruppens nærområde.

Det føres protokoll fra gruppestyrets møter.»

Forslagsstillers begrunnelse:

Speiderstyret mener at ansvaret for å sørge for et godt miljø og speiderarbeid i speidergruppa ligger til gruppestyret, og foreslår derfor å flytte dette til gruppestyrets oppgaver i § 2-2-9.

Speiderstyret ønsker samtidig å rydde i oversikten over gruppestyrets ansvar og oppgaver. Forslaget innebærer språklig oppdatering av teksten og endret rekkefølge på punktene. Det er ikke lagt til andre punkter enn det som i nåværende ordlyd står i § 2-2-5.

Gruppestyremøtene kan være en god arena for å prøve seg på ordstyring og møteledelse, og Speiderstyret foreslår derfor å fjerne kravet om at gruppeleder skal lede gruppestyremøtene.

Lovutvalgets uttalelse:

Lovutvalget har ingen merknader.

Speiderstyrets innstilling:

Forslaget vedtas.

2.3 Antall møter i gruppetinget (5.2.4)

Endring av § 2-2-5, foreslått av Skedsmo speidergruppe og Romerike krets.

Nåværende ordlyd:

«§ 2-2-5 Gruppetinget skal ha minst to møter i året [...]»

Forslag til ny ordlyd:

«§ 2-2-5 Gruppetinget skal ha minst ett møte i året [...]»

Forslagsstillers begrunnelse:

Vi mener at det er unødvendig med to så like og formelle møter i året, og at dette er til hinder for å kunne drive speiding kreativt og effektivt med demokratiske prosesser. Et gruppeting har en definert struktur, og en forretningsorden som kan være vanskelig for spesielt de yngre speiderne å forstå. Ved å kunne avholde kun et gruppeting i året vil man kunne frigjøre tid til å eksempelvis å kunne jobbe demokratisk i førerpatruljen for de gruppene som har dette.

Det understrekes at denne endringen ikke vil være et hinder for at gruppene kan ha flere gruppeting, men det vil gjøre gruppene friere til å tilpasse møtevirksomheten i forhold til eget behov.

Lovutvalgets uttalelse:

Lovutvalget har ingen merknader.

Speiderstyrets kommentar:

Speiderstyret mener gruppetingene er en viktig demokratiopplæringsarena i NSF. Gjennom gruppetinget kan speiderne påvirke arbeidet i speidergruppa, ta opp saker de er opptatt av, gi signaler videre til kretsting og korpsting og lære seg hvordan et godt demokrati fungerer. Gruppetingets møter er stedet hvor viktige saker diskuteres og besluttes. Speiderstyret mener at å gjennomføre minst to gruppeting årlig bidrar til å bygge gode rutiner og god organisasjonskultur i gruppa. En ansvarlig forvaltning av gruppa og gode muligheter for medbestemmelse for medlemmene er viktig og gir nyttige erfaring å ta med seg videre for speiderne.

Speidertinget 2020 endret § 2-2-7 slik at det nå ikke lenger står hva gruppetingets årsmøte skal behandle, men hvilke saker som skal behandles av gruppetinget. Dermed står gruppene friere til å vurdere når det er hensiktsmessig å ta opp ulike saker. Det kan gjøre at både årsmøtet og øvrige møter i gruppetinget har rom til flere saker som fenger medlemmene. Det er f.eks. hensiktsmessig å behandle budsjett og arrangementsplan på høsten.

De formelle kravene til gjennomføringen av gruppetinget ivaretar medlemmenes rett til å delta, og det føres protokoll slik at gruppestyret vet hva de skal følge opp i etterkant av møtet.

Å redusere antallet gruppeting vil være å redusere speidere og roveres tilgang til medbestemmelse i gruppa.

Speiderstyrets innstilling:

Forslaget vedtas ikke

2.4 Husstandsrabatt (5.2.14)

Endring av "Retningslinjer om kontingent" pkt. 2 eller endring av ny § 5-5 (se sak 5.2.13), foreslått av Follo krets.

Nåværende ordlyd:

«Retningslinjer om kontingent

2 Forbundscontingenten avtrappes slik etter antall medlemmer av Norges speiderforbund fra samme husstand:

- To medlemmer: Full forbundscontingent
- Øvrige medlemmer i en husstand: 80% rabatt av forbundscontingent

Kontingenten forhøyes til nærmeste hele 10-krone.

Bestemmelsen gjøres gjeldende for kontingent fra 2011.»

Forslag til ny ordlyd:

«Husstandsrabatt gis når det er to eller flere medlemmer i samme husstand som er under 26 år, med en reduksjon på 50 % på forbundskontingenten fra andre medlem i husstanden som er under 26 år. Husstandsmedlemmer fra 26 år gis ikke husstandsrabatt»

Forslagsstillers begrunnelse:

Follo krets mener at det bør tilstrebes at økonomiske begrensninger ikke er et hinder for å delta i speideren. I dag gis 80 % husstandsrabatt fra tredje husstandsmedlem.

I mange tilfeller er det en speider og en voksen leder som utgjør speidere i husstanden, og i slike tilfeller vil forslaget fra Follo krets ikke være noen endring fra i dag. For noen familier vil kontingenten være høy når også to familiemedlemmer deltar i speiding.

Forslaget innebærer at det gis rabatt allerede fra og med andre husstandsmedlem for de av husstandens medlemmer som er under 26 år. Mange speidergrupper har ordninger der de dekker ledernes kostnader og/eller ikke tar gruppekongent, som er med på å holde familiens totale utgifter nede.

Vi erkjenner at en rabatt fra andre husstandsmedlem uansett alder kan utgjøre en stor andel av NSF's inntekter. Derfor mener vi at alderen over/under 26 bør settes for å sikre husstander med minst to barn, samt for rovere som ofte må betale egen kongent.

En rabatt på 50% fra andre husstandsmedlem under 26 år vil gitt dagens medlemsmasse medføre en merkostnad for Norges speiderforbund på ca 65 000 kr per år. Kretsstyret i Follo mener det ikke er en for høy kostnad for å innføre en slik husstandsrabatt-ordning.

Lovutvalgets uttalelse:

Lovutvalget har ingen merknader.

Speiderstyrets kommentar: Forslaget er en endring av husstandsrabatten som er beskrevet i Retningslinjer om kongent pkt. 2. Dersom Speiderstyrets forslag i sak 5.2.13 blir vedtatt, er Follo krets' forslag en endring av § 5-5-2, andre avsnitt.

Speiderstyret forstår bakgrunnen for forslaget, men mener det ikke treffer så godt. De eneste speiderfamiliene som vil tjene på dette er familier som bare har to eller tre medlemmer under 26 år. Dersom husstanden har flere over 25 år eller har mange under 26 år, vil dagens ordning lønne seg.

Forslaget innebærer at ingen medlemmer over 25 år får husstandsrabatt, og det vil gå ut over ledere og andre frivillige som gjør en innsats for speideren. Et av fire hovedpunkter i innværende arbeidsplan lyder «Vi tar vare på de frivillige». Speiderstyret mener at dette forslaget går i mot dette punktet. Selv om en del ledere får dekket medlemskongenten av speidergruppa si, er det også mange som ikke får det. Vi frykter at dette kan føre til et frafall av unge ledere over 25 år og at færre frivillige over 25 år melder seg inn.

Speiderstyrets innstilling:

Forslaget vedtas ikke

3 Diskusjonssaker

3.1 Hva skal NSF mene framover?

Arbeidet med å oppdatere politisk plattform er i gang. Speiderstyret ønsker innspill på hvilke saker speiderne skal mene noe om.

Norges speiderforbunds formål er å utvikle mennesker til selvstendighet og til å ta aktivt ansvar i samfunnet i samsvar med idealene fra speiderløftet og speiderloven. Den politiske plattformen gir en kurs for påvirkningsarbeidet til Norges speiderforbund. Forbundet er ikke en interesseorganisasjon, men vi ønsker å påvirke samfunnet for å gjøre det bedre i tråd med vårt verdigrunnlag.

Den politiske plattformen beskriver temaer og saker der det er naturlig at Norges speiderforbund har en stemme, og den er strukturert rundt speiderprogrammets fem programområder (Friluftsliv, samfunnsengasjement, vennskap, kreativitet og livskvalitet) Norges speiderforbund søker å påvirke samfunnet i tråd med sine verdier, og plattformen er førende for Speiderstyrets påvirkningsarbeid overfor politiske myndigheter, mediene og samfunnet forøvrig på nasjonalt nivå. Plattformen er retningsgivende for påvirkningsarbeidet til kretser, grupper og enkeltspeidere på regionalt og lokalt nivå.

Plattformen er vedtatt av Speiderstyret i juni 2019.

(Link til politisk plattform som gjelder i dag [Politisk plattform](#))

3.2 Landsleir

Vi skal endelig arrangere felles landsleir sammen med KFUK-KFUM-speiderne! Med verken leirsted eller leirsjef satt enda, er det lite som er planlagt, men likevel vil vi ha deres innspill.

Hvordan kan vi øke synlighet om leiren både internt og eksternt? Hvordan kan denne leiren styrke forholdet vårt med KFUK-KFUM-speiderne? Hva vi kan gjøre i tiden fremover for at det blir den største og beste leiren som gjør at speiderne i Norge får tidenes boost?

4 Åpent forum

Her kan dere ta opp saker dere ønsker Speiderstyret skal jobbe videre med.

Redaksjonskomiteen vil også utarbeide henstillinger på bakgrunn av diskusjonene på forum. Det stemmes over om henstillingene skal tas med videre til Speidertinget.

5 Valg

5.1 Valg av prosjektgruppe for Speiderforum 2024

Det skal velges fire medlemmer til prosjektgruppa for Speiderforum 2024 og to varamedlemmer.

Kandidatene presenteres av valgkomiteen i møtet.

5.2 Valg av representanter til Speidertinget 2022

Speidertinget gjennomføres på Quality Hotel Olavsgaard 11.-13. november.
Det skal velges fem representanter til Speidertinget 2022 og vararepresentanter.

Kandidatene presenteres av valgkomiteen i møtet.